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PARTIE A : LA VERIFICATION DES RESSOURCES 09pts

Dans une production de 10 & 15 lignes, présente les belligérants de la deuxiéme Guerre mondiale.
Texte.
Le rapprochement des dictatures européennes.

La faiblesse des démocraties, encore traumatisées par la Premiére Guerre mondiale, J
permet aux dictatures européennes de s’ affirmer sur la scéne internationale. Mussolini, dictateur fasciste italien -

attaque le Cameroun en 1935. Hitler profite de la guerre d’Espagne pour soutenir les franquistes contre les

républicainm son mion en bombardant la ville basque de Guernica. En Octobre 1936, ’axe Rome-

Bruxelles est formé, complété par le pacte de bois en 1939 qui assure & Hitler le soutien italien en cas de guerre.
En 1939, le pacte de non-agression assure & 1’Allemagne la neutralit¢ de I'URSS. Le 1 Septembre 1939,
I’armée allemande envahit la Gréce. Le 3 Septembre, la France et la Grandmagne déclarent la gugfr—g: a
I’ Allemagne. |

Ce texte contient quatre informations erronées. Identifie-les.

~ Rééeris le texte en rétablissant la vérité historique.

PARTIE B : LA VERIFICATION DE L*AGIR-COMPETENT OU DES COMPETENCES 09pts.

THEME : Prévention et Réglement des conflits.

Documents.
Document] : une Europe occidentale affaiblie.

En Europe comme en Asie, un grand nombre de villes ont été détruites. Les voies de communication sont

" fortement endommagées et de nombreuses zones agricoles et industrielles sont ravagees. L’économie est
.- désorganisée, la pénurie persiste, I’inflation se poursuit.

 Le réglement de la guerre donne lieu & des redistributions territoriales. Lors de la conférence de Yalta en
~ Février 1945, Roosevelt, Churchill et Staline s’accorde pour dénazifier et démilitariser 1I’Allemagne et pour
découper son territoire en quatre zones d’occupation. L°Europe sort du conflit divisée et fragilisée.

Document 2 : Les pertes humaines de la Seconde Guerre mondiale (estimation)

: 5 -
Pays Pertes militaires Pertes civiles En % ddeel?é); 5 ulation

Pologne 320 000 5 700 000 18 %

URSS 8 500 000 13 000 000 14%

Yougoslavie 410000 1 400 000 10%

Allemagne 3 850 000 3 810 000 07%

Japon 1 920 000 700 000 04%

Pays-Bas 14 000 220 000 03%

Gréce 74 000 500 000 03%

Chine 3 500 000 10 000 000 02%

France 211 000 330 000 1,5%

Royaume-Uni 245 000 150 000 1%

Italie 230 000 150 000 1%

k]




Etats-Unis 298 000 / 0.2%
| | I

Document 3 : Un profond traumatisme moral.

La découverte des camps d’extermination provoque un véritable traumatisme dans les
esprits, alors que les rescapés des camps sont 4 jamais marques par I’horreur vécu. L’usage de la bombe
atomique par les américains sur les villes japonaises d’Hiroshima et Nagasaki souléve de nouvelles

- inquiétudes.

Les hommes détiennent désormais les moyens d’anéantir la planéte. Afin de préserver la paix, 51 Etats signent
le 26 Juin 1945 & San Francisco, la charte fondatrice de I’Organisation des Nations Unies.

Vincent ADOUMIE et al. Histoire-Géographie,3°, Hachette Education, P138

Consigne de travail : les documents ci-dessus se rapportent & la guerre et a ses conséquences, situation que
chaque Etat s’évertue & éviter. Rédige une production cohérente dont les grandes lignes reposent sur les taches

suivantes :

- Présente la responsabilité des dictatures dans le déclenchement de la Deuxiéme Guerre mondiale.
- Montre que la guerre qui s’achéve en 1945 a eu des conséquences ficheuses sur le plan social et.économique.

- Propose aux Etats deux solutions pertinentes pour éviter de sombrer dans la guerre.
Présentation 2pts
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